

## Уважаемые читатели!

В семнадцатый раз (а именно *столько* выходит в свет это замечательное издание — «Сборник научных статей студентов, магистрантов, аспирантов») начинающие исследователи — студенты, магистранты и аспиранты факультета международных отношений БГУ выносят на публичное обсуждение результаты своих научных изысканий. Понимая, что сегодня в любой стране выходит огромное количество интересных, научно-аналитических публикаций, вместе



с тем призываю и своих коллег — преподавателей, и вас, уважаемые друзья, больше внимания уделять конкретно этому сборнику.

Заинтересованное прочтение преподавателями подготовленных студентами работ — проявление уважения к творчеству молодежи, а доброжелательные оценки их научных рассуждений необходимы для повышения качества будущих публикаций, для развития и укрепления аналитических способностей молодых авторов.

Известно, что повышение уровня научной квалификации — это длительный процесс, включающий свои победы и поражения. Совершенствоваться нужно и молодым, и опытным исследователям. Ведь информация, знания обновляются и увеличиваются количественно и качественно с такой огромной скоростью, что даже ее поверхностное осмысление требует затрат энергии, времени и терпения. Нетрудно представить, как напряженно нужно работать, чтобы ввести в научное пространство что-то свое — новое, особенное.

Период, когда большую радость, удовлетворение вызывал любой растиражированный текст собственного написания, быстро уходит в прошлое. На современном этапе в университетах все большую силу набирает тенденция, когда исследователей оценивают не просто по количеству и объему публикаций, а по работам, опубликованным в рейтинговых научных изданиях, по результатам их деятельности, вызвавшим дискуссию в научном сообществе и отмеченных многими ссылками на них в других работах.

Отсюда мой совет начинающим авторам: обращайтесь большее внимание на публикации в студенческих сборниках, но не забывайте делать на них ссылки. Это поднимет авторитет ваших публикаций и сборников в целом. И совсем необязательно, чтобы ссылки носили комплиментарный характер. Большую пользу для развития молодого исследователя принесет конструктивная критика сформулированных в работе выводов и положений, выявление имеющихся ошибок и противоречий.

Еще один совет. Он касается выбора изучаемой проблематики. В 2016 году мы отмечаем четверть века независимости Республики Беларусь. Это событие является прекрасным поводом для того, чтобы более пристальное внимание уделить анализу проблем национальной тематики. Беларусь состоялась как независимое государство. Родилось, выросло и вступило в активную жизнь целое поколение граждан страны. Уважаемые авторы сборника, именно вы — наше новое поколение. Вам строить сильную и процветающую Беларусь.

Ситуация в родной стране гораздо ближе и понятнее исследователю в силу объективных обстоятельств, поэтому есть возможность подготовить более глубокие и качественные работы. Существует хорошая перспектива представить здесь, в этом сборнике, разные, как направленные на анализ конкретных аспектов развития нашей страны, так и имеющие обобщающий характер, работы. Использовать при этом темы, например, такие как: чем опыт развития белорусской государственности отличается от других стран? Какие перспективы имеет социально-экономическая модель Беларуси? Как внешние условия влияют на внутреннюю политику страны? Вопросов для изучения много. Монополии на истину нет ни у кого! Итак, будем считать, что конкурс идей открыт!

Хочу, как всегда, призвать — больше читайте. Читайте работы своих коллег. Читайте заинтересованно! И, конечно, обязательно прочтите 17-й выпуск Сборника.

*С уважением и пожеланием успехов,*

**В. Шадурский,**

*декан факультета*

*международных отношений,*

*профессор*

